

陕西工人报

新时期工会工作新思路

省工会第九次代表大会筹备工作基本就绪

解放思想 实事求是 勇于实践

本报 省工会“八大”以来的5年间,我省工人运动在省委的领导下得以稳步、健康的发展。各级工会坚持解放思想、实事求是的路线,紧紧围绕经济建设中心,积极探索新时期工会工作的新思路,为改革开放和现代化建设作出了历史性的贡献。

——以“八五”立功竞赛为主要内容,开展群众性技术工作。促进企业经济效益的提高和全省经济的发展。全省有8100多个企事业单位、165万余名职工参加了“八五”立功竞赛,有3600多个班组和近6万名职工打破企业工种和岗位生产(工作)记录。创“抓三节、补三缺、反浪费、增效益”总价值11.9亿元。仅1991年至1992年,实施职工合理化建议、技术改进达20多万件,创总经济价值10亿多元。

——稳定职工队伍,协调社会矛盾。各级工会积极开展扶贫帮困活动,共签订帮扶合同154份,协助解决贷款601万元,增加销售额216万元。截至目前,全省已成立扶贫基金会310个,筹集资金370多万元,过去5年已使88601户职工脱贫。每年元旦、春节开展“进万家门、知万家情、暖万家心、解万家难”活动,各级工会筹集5098万元,对75万职工进行救济和慰问。

——坚持职工代表大会制度,疏通工会参政议政渠道。截至1992年,全省已有10382个企事业单位建立了职工代表大会制度,有138个基层单位被命名为省民主管理先进单位,全省有23万职工代表接受了培训。由省首创的政府与工会之间的联席会议制度,得到了党中央的肯定。5年来,县级以上各级工会通过联席会议就当地改革、建设全局性问题和涉及职工利益的重大问题与同级政府协商讨论议题共429件,其中有361件得到落实和采纳。

《本草纲目》“宁得一把五加 不用金玉满车”

倒卵叶五加参冲剂

景龙公司西安福山制药厂生产的倒卵叶五加参冲剂,含谷甾醇、甙类、黄酮及多糖等16种氨基酸和11种微量元素。对中枢神经系统、原发性高血压有双向调节作用;对肿瘤有阻止转移、降低自发性形成的功效;较人参有更好的“适应源”样作用;能促进机体非特异性免疫功能,获“九二全国星火计划金奖。”

陕卫药准字(93)4-049号 陕卫药准字(86)00618号 厂址:西安市临潼相桥 邮编:710604
办事处:西安金花北路陕西国药大厦310、311室 电话:333345转207 联系人:魏志国、高建国
省医院、中研院等各大药房、药店均有销售。陕西工人报社群工部代售。 电话:724613

标题新闻

- 胡锦涛在全国组织工作会议上强调 加强领导班子建设,保证中央决策落实
- 国家教委财政部决定对高校“特困生”进行资助
- 我国地震专家损失触目惊心,年均达27.4亿元 灾害原
- 郑州市白庙村农民投资兴建高科技城 头3个月平均月
- 西安市整顿金融秩序 严肃金融纪律, 收回违反规定拆借资金两亿多元

标题新闻

转变职能是省级机关机构改革的核心

本报 为了有效地解决省级机构改革实施以来遇到的问题,进一步推动机构改革工作,最近省委、省政府召开省级机关转变职能动员大会,传达了全国机构改革工作会议精神,副省长徐山林作了动员讲话。

徐山林指出:转变职能,理顺关系,精简机构,提高效率,是这次机构改革的目标,它们是紧密相连的整体,理顺关系是第一位的。转变观念,转变职能是这次机构改革的核心,是成功与否的关键。

在谈到认真搞好“三定”工作,从组织上落实各项改革任务时,徐山林说:各部门的“三定”工作要在对部门现有职能进行分析分解的基础上进行。要根据转变职能的要求,按照政企、政事分开原则,提出本部门的职能和主要职责。省委各部门要加强对经济建设服务的职能和宏观管理、监督职能。政府综合经济部门要强化宏观调控职能,弱化以至取消微观的直接管理职能。对与其它部门之间交叉重叠、关系不顺的问题,要合理划分职能,理顺关系。在定职能的基础上按照部门的职能和主要职责确定内设机构。政府综合经济部门要改变内部分工过细的状况,大力精简内设机构,专业经济管理部门内设机构一般设置7个左右,社会管理部门内设机构的职能要尽量综合一些,应精简20-25%;其它部门的内设机构应精简20%左右。要精简的机构和人员,要精简的部门和职能任务减少少的部门,应作更大幅度的精简。政府专业工业管理部门的人员编制一般为40-60人,其他专业经济管理部门人员可略高一些,综合经济部门的人员编制一般为20-25%左右,其他部门的人员编制一般应精简20%左右。领导职数和人员结构比例,党政群各工作部门正副领导职数,一般2-4职,任务繁重的部门最多不超过5职;处室领导职数一般配备正副各一,人数较少的只配一,人数较多的(15人)以上可多配一名副职。机关工勤人员按不超过10-15%比例配备。在谈到坚决清理非常设机构时,徐山林说,省政府非常设机构要由183个减为28个。

省委副书记支益民主持了会议并讲了话。(李天宝)

1993年8月14日 星期六
复字第1419期
国内统一刊号: CN61-0015
每周二、四、六出版

财政部出台企业承包新政策

据首都经济信息报消息,最近,财政部制定并出台了企业承包新政策,主要内容有:一、正确确定承包基数。凡前三年实现利润稳定增长的企业,税利递增不低于8%-15%;前三年利润逐年下降的企业,以上年所交的税利定承包基数,一定三年不变,超额部分留给企业和上缴国家财政;前三年实现税利有升有降的企业,按三年平均上缴税利确定承包基数。二、建立企业基金。从企业留利中划出10%的资金用于企业欠收时补充承包数。三、把资产完好率一并作为企业承包的主要目标。

为改革奠定坚实的群众基础

为在九十年代初步建立起社会主义市场经济体制,我省今后五年将在转换国有企业经营机制、培育市场体系和分配制度、社会保障制度改革等方面实现较大的突破。工会要积极参与上述涉及广大职工切身利益的各项改革,主动负责地参加有关改革的领导机构的工作,通过调查研究、参政议政、宣传引导、协调矛盾,把推进改革与维护职工合法权益统一起来,使深化改革的各项措施在总体上与职工的经济承受力相吻合,改革的健康发展奠定坚实的群众基础。

加快转换国有企业特别是国有大中型企业经营机制,是建立社会主义市场经济体制的中心环节,也是工会参与改革的重点。工会领导机关和国有大中型企业工会,要认真领会和掌握《全民所有制工业企业转换经营机制条例》的基本精神和内容,积极支持和参与企业实行经营机制转换的各项改革,包括完善经营承包责任制,进行股份制改造,实行分立或联合、兼并,以及部分国有小企业出租出售等。工会要积极促进企业经营自主权的落实,一方面通过调查研究向党和政府反映企业和职工的愿望和要求,对落实企业经营自主权提出政策性建议;一方面通过推动企业内部改革,为落实企业经营自主权创造不可缺少的条件。工会和职工代表大会要在建立企业自我约束机制和监督机制方面发挥重要作用。转换国有企业经营机制,在首先理顺企业与国家关系的同时,也包括理顺企业与职工的关系,切实落实全心全意依靠工人阶级的指导方针,在这方面工会可以

扩大企业自主权出现新事物

天津一批企业职工放假

据今晚报 入伏以来,天津市一批经济效益好、超额完成上半年生产任务的工业企业安排职工统一放假。据统计,该市各工业局已有数十家企业职工享受此种待遇。

工业企业安排职工统一放假,是近几年来贯彻《企业法》和《条例》、扩大企业自主权后出现的新事物。据了解,目前该市放假的单位均是生产经营比较好、超额完成上半年生产任务的企业。放假的时间,长则10天,短则一周或5天。该市复印设备公司今年初以来,实行了劳动、人事、分配等多项改革,调动了职工积极性,提高了工作效率。上半年企业各项经济指标均比去年同期增长20%以上。因此,该公司让全体职工放假5天。

据一些组织职工放假的企业反映,让职工放假主要出于以下考虑:一是职工在伏天集中休息几天,然后集中精力投入工作,是防暑降温、安全生产的一种好形式;二是暑期由于天气闷热,影响工作效率,与其高耗低效不如干脆休整,以利再战;三是企业领导对辛勤劳动、努力工作的干部职工一种奖励和感谢。

新闻摄影赛

西安常压锅炉厂

省工会“九大”代表、航空部618所女工程师常虹在大会召开之前说:我作为航空系统一名科技人员代表,要尽职尽责,把广大科技人员的愿望和要求带到会上。希望全省广大职工关注的“九大”,切实开成一个为职工办实事的动员会,开成一个动员全省工人阶级为振兴陕西多做贡献的动员会。

张志明 摄



迎接工会九大召开

很多工作。

我省提出近年内除几种特殊商品外,省管商品价格逐步全部放开,力争在1995年以前基本理顺价格关系。工会要引导职工正确认识价格改革的必要性和重要性,提高对价格改革的心理承受能力。从近几年出现的问题看,如何保障职工的实际生活水平不因价格改革而降低,是价格改革中必须高度重视的大问题。工会一贯主张,应把这一要求作为价格改革的基本原则之一。为此,要做到价格改革与工资改革相配套,避免一个时期内与职工生活关系密切的调价措施出台过于密集,严格制止超改

当代陕西

本刊由省委办公厅主办,在西安创刊,由省委领导刘荣惠、李焕政、李玲生、徐山林等到会祝贺。

《当代陕西》杂志创刊以来,面向全省,在反映我省各地和各条战线改革、开放、搞活经济的成绩、先进典型、开展现实生活存在的某些问题,为广大干部群众传播各方面信息的同时,向省外介绍陕西,宣传陕西,增进外界对陕西的了解。(扶风)

省新峰建材厂建成投产

本报讯 新建建材材料厂于日前建成,专门生产市场上急需的琉璃型轻质砖。这种琉璃型轻质砖,是以玻璃纤维布作骨架,采用氯化钙、氧化镁等多种无机化工原料制成的一种新型建筑屋面材料。它集石棉瓦、玻璃瓦、铁皮、水泥瓦之优点于一身,既保留了古建筑琉璃瓦的风采,又具备现代建筑所必需的性能、特点。该产品质地坚固,光洁美观,防火抗压,经济耐用,在国际国内建筑市场都受欢迎。(李建平)

团省委授予张成龙等“见义勇为优秀青年”称号

省总工会派员慰问英雄亲属

本报讯 本报上月报道的7·13凶案中勇斗凶犯的青工张成龙(牺牲)、高凤杰,日前分别被团省委追授和授予“见义勇为优秀青年”光荣称号。

团省委表彰的见义勇为好青年中,还有勇斗六名歹徒的武警宝鸡支队中队战士依啦啦图,勇抓窃贼惨遭杀害的勉县二中高三学生史翔。表彰会上,在西延铁路蒲家川曲线隧道爆炸事故中奋不顾身、甘当先锋的武警延安支队、铁一局新运处西延线铁路分处及五处第四经理部,被授予“抢险青年突击队”的称号。

省公安厅、省纪委、省军区、省精神文明建设办等部门领导到会并讲话。省委常委、省公安厅厅长艾善在讲话中指出,这批英雄群体、个人的涌现,体现了我省广大团员青年爱国、爱集体、爱社会主义的道德风尚,体现了嫉恶如仇、见义勇为的思想境界,体现了国家利益、人民利益高于一切的崇高品德。对这些英雄,该嘉奖的要嘉奖,该追认为烈士的要追认为烈士,以此来弘扬社会正气。特别是对牺牲了的同志,要通过各种形式大力宣传,对一些具体问题,有关部门要尽快协调解决。

又讯 省总工会派员看望慰问张成龙的家属和住院治疗的的高凤杰。

前往陕汽厂看望的省总工会常委林秀英,省总工会生活法律部副部长牛正民。林秀英代表省总工会给高凤杰赠送了慰问品和鲜花,向张成龙的父母、祖父表示亲切慰问,并送去了慰问款。张成龙68岁的爷爷激动地说:“你们是官方第一家来看望我们死者亲属的,我们深感谢。但愿政府有关部门能尽快落实对张成龙见义勇为评价和烈士追认问题。不然,孩子在九泉之下难以瞑目。”(今春张林 明洲)

炉前有块“曝光”牌

略钢炼钢厂转炉平台的安全通道旁,近日耸立着一块长1.8米,宽1.2米的黑板,上面醒目地写着:“转炉车间生产工艺与劳动纪律通报”。报上详细地登载着违纪工艺操作纪律造成质量事故的责任者及违纪劳动纪律

么精心了,劳动纪律不那么严谨了。针对这一现象,厂及时做出了进一步强化工艺劳动纪律管理的规定。为了下半年改炼新钢打下坚实的基础,转炉车间下大力气抓了各项切实可行的措施和处罚制度,然而,收效不大。车间在各工段认真自查的基础上,为教育职工从思想上高度重视,毅然决定,挂出“曝光”牌给违纪工艺和劳动纪律者“上墙亮相”,让职工自省。

“曝光”牌挂出以后,职工们受到很大震动。炉长们表示要当好兵头将尾,就得要严以律己,以身作则,不然怎么去管别人。青工们也纷纷说:“人要脸面树要皮,哥们错了罚了块钱咱认了,可人丢不起。咱哥们要有志气,错了,今后咱的名字决不能再上‘曝光’牌,要上咱就上那光荣榜。”(含思)



《当代陕西》杂志创刊

本刊由省委办公厅主办,在西安创刊,由省委领导刘荣惠、李焕政、李玲生、徐山林等到会祝贺。

《当代陕西》杂志创刊以来,面向全省,在反映我省各地和各条战线改革、开放、搞活经济的成绩、先进典型、开展现实生活存在的某些问题,为广大干部群众传播各方面信息的同时,向省外介绍陕西,宣传陕西,增进外界对陕西的了解。(扶风)

省新峰建材厂建成投产

本报讯 新建建材材料厂于日前建成,专门生产市场上急需的琉璃型轻质砖。这种琉璃型轻质砖,是以玻璃纤维布作骨架,采用氯化钙、氧化镁等多种无机化工原料制成的一种新型建筑屋面材料。它集石棉瓦、玻璃瓦、铁皮、水泥瓦之优点于一身,既保留了古建筑琉璃瓦的风采,又具备现代建筑所必需的性能、特点。该产品质地坚固,光洁美观,防火抗压,经济耐用,在国际国内建筑市场都受欢迎。(李建平)

炉前有块“曝光”牌

略钢炼钢厂转炉平台的安全通道旁,近日耸立着一块长1.8米,宽1.2米的黑板,上面醒目地写着:“转炉车间生产工艺与劳动纪律通报”。报上详细地登载着违纪工艺操作纪律造成质量事故的责任者及违纪劳动纪律

么精心了,劳动纪律不那么严谨了。针对这一现象,厂及时做出了进一步强化工艺劳动纪律管理的规定。为了下半年改炼新钢打下坚实的基础,转炉车间下大力气抓了各项切实可行的措施和处罚制度,然而,收效不大。车间在各工段认真自查的基础上,为教育职工从思想上高度重视,毅然决定,挂出“曝光”牌给违纪工艺和劳动纪律者“上墙亮相”,让职工自省。

“曝光”牌挂出以后,职工们受到很大震动。炉长们表示要当好兵头将尾,就得要严以律己,以身作则,不然怎么去管别人。青工们也纷纷说:“人要脸面树要皮,哥们错了罚了块钱咱认了,可人丢不起。咱哥们要有志气,错了,今后咱的名字决不能再上‘曝光’牌,要上咱就上那光荣榜。”(含思)

炉前有块“曝光”牌

略钢炼钢厂转炉平台的安全通道旁,近日耸立着一块长1.8米,宽1.2米的黑板,上面醒目地写着:“转炉车间生产工艺与劳动纪律通报”。报上详细地登载着违纪工艺操作纪律造成质量事故的责任者及违纪劳动纪律

么精心了,劳动纪律不那么严谨了。针对这一现象,厂及时做出了进一步强化工艺劳动纪律管理的规定。为了下半年改炼新钢打下坚实的基础,转炉车间下大力气抓了各项切实可行的措施和处罚制度,然而,收效不大。车间在各工段认真自查的基础上,为教育职工从思想上高度重视,毅然决定,挂出“曝光”牌给违纪工艺和劳动纪律者“上墙亮相”,让职工自省。

“曝光”牌挂出以后,职工们受到很大震动。炉长们表示要当好兵头将尾,就得要严以律己,以身作则,不然怎么去管别人。青工们也纷纷说:“人要脸面树要皮,哥们错了罚了块钱咱认了,可人丢不起。咱哥们要有志气,错了,今后咱的名字决不能再上‘曝光’牌,要上咱就上那光荣榜。”(含思)